2018年度法政分院党总支党员领导干部

民主生活会实施方案

根据省纪委机关、省委组织部《转发中央纪委机关中央组织部<关于认真开好2018年度县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会的通知>的通知》（浙组通〔2018〕61号）精神，按照省教育厅党委和学校相关要求，结合我院工作安排，经研究决定，召开2018年度法政分院党总支党员领导干部民主生活会。为确保会议顺利召开，特制定本活动方案。

一、会议主题

根据上级要求，2018年度党员领导干部民主生活会以强化理论武装，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，勇于担当作为，以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处为主题。2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局年，也是改革开放40周年，2019年将迎来中华人民共和国成立70周年，也是决胜全面建成小康社会的关键年。要从国际和国内形势发生广泛深刻变化和党中央采取的重大战略举措出发，深刻把握主题内涵，要坚持问题导向、严字当头，准确把握中央要求，把存在的突出问题查摆清楚。通过开好民主生活会，进一步加强领导班子自身建设，坚决听从习近平同志为核心的党中央集中统一领导指挥，越是环境复杂，越是保持定力、把握大局，看清方向、站稳脚跟，坚持稳中求进的工作基调，紧扣“‘八八战略’再深化、改革开放再出发”工作主线，深化“大学习大调研大抓落实”活动，紧密联系实施高等教育强省战略、坚定信心、担当作为，带领广大党员干部和群众，继续推进新时代改革开放，推动学院内涵式发展的思想和工作实际，扎实做好各项工作，努力实现高质量发展。

二、会议时间及参会人员

会议时间：2019年4月2日（周二）下午2点半。

会议地点：5号教学楼502会议室
参加人员：联系分院的学院领导、分院领导班子全体成员。

主持人：叶颖蕊。

三、会议要求

紧紧围绕此次民主生活会的主题，联系思想工作具体事例，对准3个方面问题，开展积极健康的思想斗争，防止绕弯子、兜圈子，虚晃一枪、浮在表面。自我批评要实实在在谈问题、讲不足，相互批评要真点问题、点真问题，不能以工作建议代替批评意见，以提希望代替点问题。主要负责同志要明确提出要求，带头开展批评，确保民主生活会既有严肃认真查摆问题的辣味、又有同志之间相互帮助的真情，开出凝聚共识、团结奋斗，干事创业、狠抓落实的好氛围好效果。领导班子和党员领导干部要对是否严格执行落实“三重一大”、“党政联席会议”、“党组织会议”制度等情况作出说明，党员领导干部要对上年度民主生活会整改措施落实情况逐项作出报告，没落实的要说明原因。党员领导干部对本人重大事项报告、配偶子女从业情况、巡视反馈、组织约谈函询等，以及是否存在违规房产交易、违规借贷、违规兼职、违规利用名贵特产类特殊资源谋取私利等情况逐项作出说明，受到问责的要作出深刻检查。领导班子和党员领导干部要结合开展批评和自我批评情况，针对查找出来的问题，明确整改方向，列出整改清单，制定整改措施，提出整改时限，把存在的问题一个一个解决到位。

会后，领导班子及其成员要结合征求意见以及民主生活会开展批评情况，针对师生反映和民主生活会查摆出来的问题进行再梳理，逐个进行研究，制定整改措施，明确整改重点，形成领导班子和领导干部个人整改清单，并在一定范围公开，整改情况接收党员、群众监督，不断取得解决问题的实际效果。

四、会议准备

（一）精心组织学习研讨

紧扣民主生活会主题，组织党员干部聚焦“强化理论武装，树牢‘四个意识’，坚定‘四个自信’，勇于担当作为，以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处”这一主题深化学习。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，认真研读《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷和《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》，特别是习近平总书记视察广东、上海和在中央全国深化改革委员会第五次会议上的重要讲话，在纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话，学习贯彻全国全省组织工作会议、全国教育大会、全省加强和改进高校党建和思想政治工作座谈会等精神，重点领会把握习近平总书记关于加强党的政治建设，做到忠诚干净担当，坚决贯彻落实党中央决策部署，全面推进新时代改革开放，防止和克服形式主义、官僚主义等重要指示精神；学习党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党纪律处分条例》等有关党内法规。同时要紧密结合浙江实际，深入学习领会习近平总书记对浙江工作的重要指示精神和关于教育工作的系列重要论述。要坚持读原著、学原文、悟原理，坚持个人自学与集中研讨相结合，联系实际学、带着问题学、及时跟进学，进一步深化认识、统一思想，打牢开好民主生活会的思想基础。

（二）广泛征求意见

通过座谈、走访、书面等多种方式，广泛听取党支部、教研室系所、党员群众、党代会代表、“双代会”代表等的意见建议，重点听取对领导班子存在的突出问题以及对学院、分院改革建设发展的意见建议。要注重从涉及师生切身利益的具体工作中，从师生反映领导干部工作生活的细节小事中，筛查问题、找准症结。

（三）深入谈心谈话

党员领导干部安排充足时间，逐一开展谈心谈话，真正把问题谈开、思想谈深、意见谈好，消除隔阂、形成共识，为开展批评和自我批评打好基础。要做到“四必谈”，即党总支负责人同班子成员之间必谈，班子成员相互之间必谈，班子成员和分管联系教研室系所、办公室的相关同志之间必谈，主要负责同志、班子成员与本人组织关系所在党支部党员代表必谈。适当扩大谈心谈话范围，同时主动接受党员、干部、群众的约谈。班子问题、本人问题、对方问题、拟在会上提出的批评意见及改进措施都要谈开谈透、充分沟通。

（四）认真对照检查。

领导班子和党员领导干部要立足找准问题、解决问题，重点从思想政治、精神状态、工作作风等3个方面，联系认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、联系坚决贯彻新发展理念、联系贯彻落实中央和省委决策部署、联系岗位职责和工作实际，并对照是否严格遵守政治纪律政治规矩、是否认真落实民主集中制、是否依法治校、是否带头贯彻执行中央八项规定精神等，认真查找自身存在的差距和不足。

 （1）认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，往深里走、往心里走、往实里走。是否树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，把准政治方向、站稳政治立场、保持政治定力，严守政治纪律、政治规矩，不忘初心、对党忠诚，坚决维护习近平总书记的核心地位，坚持维护党中央权威和集中统一领导，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署。

（2）坚定贯彻新发展理念，以奋发进取的精神状态，积极应对新形势新挑战，敢于担当责任、用于直面困难，创造性开展工作。党员领导干部要重点查找是否存在不想为、不愿为、不能为、假作为等突出问题。

（3）贯彻执行中央八项规定精神，清正廉洁、秉公用权，坚决防止和克服形式主义、官僚主义，带头转变作风，知行合一，真抓实干，务求实效。是否存在以会议贯彻会议、以文件落实文件，表态多调门高、行动少落实差，“走过场”“做虚功”等表现。是否存在工作安排部署脱离实际、检查考核过多过滥等突出问题。

查找问题坚持理论联系实际，把班子摆进去、把职责摆进去、把自己摆进去，把思想摆进去、把工作摆进去，联系违纪违法反面典型、联系上级巡视、干部考察、工作考核等提出的突出问题，深入具体地进行党性分析，做到落细落小、见人见事，不大而化之、浮在面上，不遮遮掩掩、避重就轻，坚决防止以上级指出的问题代替自身查找的问题、以班子问题代替个人问题、以下级或他人问题代替自身问题、以工作业务问题代替思想政治问题、以曾经查找但尚未解决的问题代替新发现的问题。在此基础上，认真撰写领导班子对照检查材料和个人发言提纲，领导班子主要负责同志主持起草领导班子对照检查材料，审阅把关班子成员发言提纲。

五、会议议程

1.党总支书记叶颖蕊简要汇报民主生活会准备情况；

2.党总支书记叶颖蕊代表领导班子作对照检查材料发言；

3.党总支班子成员依次作个人对照检查发言；

4.分管领导蒋钰明对民主生活会进行指导讲话；

5.党总支书记叶颖蕊代表分院党总支领导班子作小结并表态。

六、会议安排

2018年度法政分院党总支党员领导干部民主生活会会议议程

	时  间 
	内  容

	14:30-14:45
	党总支书记叶颖蕊简要汇报民主生活会准备情况并代表领导班子作对照检查材料发言。

	14:45-15:15
	党总支书记叶颖蕊作个人对照检查发言；

党总支副书记邵培樟作个人对照检查发言；

党总支委员蒋晗华作个人对照检查发言；

	15:15-15:30
	学院党委委员蒋钰明对专题民主生活会情况进行评价。

	15：30-15:45
	党总支书记叶颖蕊代表分院党总支领导班子作小结并表态。


七、其他事项

党总支在民主生活会准备工作中注重结合，统筹兼顾，在确保成效的前提下，提高效率。

会前加强与人事组织部的联系和沟通，确保各项准备工作落到实处，避免因为时间紧张临时突击的现象，确保会议的质量。

专题民主生活会重在分析问题，重在总结经验，重在明确方向。开展批评与自我批评既要坚持原则，坚持实事求是，不掩盖矛盾，开诚布公地谈问题、找原因、提建议，不纠缠细枝末节，要形成民主团结、务实创新的良好氛围。

本次民主生活会的对照检查情材料和整改措施在一定范围内向群众通报，自觉接受监督。

民主生活会安排专人做好记录，会后向学院及时上报民主生活会情况报告，包括会议召开情况、党员领导干部发言材料、会前征求意见材料、会后制定的整改措施。

党总支负责人履行第一责任职责，带好头、把好关，做好主持研究起草领导班子对照检查材料，审阅把关班子成员发言提纲等工作。

    

 中共浙江财经大学东方学院法政分院党总支
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